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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 25 au 27 août 2015.

Résultats issus d’un échantillon de 1 006 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
27% ( - 2 points / juillet)

Pas confiance : 
72% (+ 2 points / juillet)

Pas confiance : 
63% (+ 3 points / juillet)

Confiance : 
37% ( - 2 points / juillet)

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à François 

Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République parmi les membres des catégories populaires

© Harris Interactive 15

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP- qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP- qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à François 

Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des Français à l’égard de François Hollande
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Les membres des catégories populaires accordant leur confiance à François Hollande reconnaissent que le Président n’est pas le 
« meilleur » mais que néanmoins, il est « mieux » que d’autres, comme son prédécesseur Nicolas Sarkozy ou le Front National. 
« Souvent on dit que ce n’est pas le « meilleur » Président mais que c’est mieux qu’autre chose comme le FN ou Nicolas Sarkozy. »

«Ce n'est pas le meilleur Président, il nous protège du danger FN. »

Ce mois-ci François Hollande perd une partie de la confiance des membres des catégories populaires. Néanmoins les membres
des CSP- continuant à lui accorder leur confiance mettent en avant ses traits de caractère, sa manière de gouverner et
soulignent le fait que si il n’est pas le « meilleur » des Présidents, il est « mieux que certains » l’ont ou l’auraient été.

Les membres des catégories populaires accordant leur confiance au Président de la République continuent, comme l’ensemble
des Français déclarant également être confiants envers le chef de l’Etat, à mettre en avant certaines qualités humaines de
François Hollande. Ils considèrent que c’est « un homme honnête » et « sincère » qui n’essaye pas de se mettre en avant et fait

preuve de bonne volonté.

« Je pense c'est quelqu'un de bien qui a un bon fond et qui essaye de faire de son mieux. »

2

3
Les « actions » et la manière de faire de François Hollande sont également mis en avant par les confiants appartenant aux
catégories populaires. Si ces derniers ne mettent pas véritablement en avant des actions précises, ils lui reconnaissent une
volonté de rassembler « plusieurs courants » tout en restant à Gauche et un sens de la concertation.

« C'est un Président  plutôt de Gauche, qui essaie de faire la synthèse de plusieurs courants. »

« Il me semble volontaire, essaie d'accorder des idées, plutôt d'imposer des chose sans concertation. »

1



Les membres des catégories populaires n’accordant pas leur confiance au chef de l’Etat critiquent sa politique qu’ils jugent trop à
droite, valorisant davantage les patrons et les plus aisés que les salariés. Ces revendications sont naturellement plus évoquées de
la part des catégories populaires.

« Seule la classe moyenne paye encore et toujours. Les plus aisés sont de plus en plus aisés ; les plus pauvres sont pris à la gorge. Il 

n'empêche en rien la fuite des capitaux à l'étranger. »

« Il mène une politique d'austérité, ne place pas les droits des salariés comme une priorité, se plie aux exigences du patronat. »

Les raisons de la non-confiance des catégories populaires à l’égard de François
Hollande

17
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Les non-confiants appartenant aux catégories populaires mettent surtout en avant le fait que, selon eux, le Président n’a pas
tenu ses promesses et que le changement promis lors de sa campagne électorale de 2012 n’a pas eu lieu.

« Des promesses non tenues. » 

« Pas de changement depuis 2014 .»

« N'a pas tenu ses engagements de campagne électorale. »

Ce mois-ci François Hollande perd près de 10 points de confiance auprès des membres des catégories populaires. Les employés
et ouvriers mécontents mettent en avant les promesses non-tenues et une politique qu’ils considèrent trop à Droite. Ils
reprochent également au Président de ne pas se soucier des salariés et de trop se préoccuper du patronat et des plus riches.

1

2

3
Les membres des catégories populaires non-confiants ont également mis en avant leur mécontentement vis-à-vis de la politique
économique et notamment l’augmentation des impôts. Ils ont l’impression que le chef de l’Etat ne mesure pas les problèmes des
Français et du pays et privilégie parfois la politique internationale au détriment de la politique intérieure.

« La baisse du pouvoir d'achat et les impôts qui augmentent. »

« Il ne se rend pas compte de la situation du pays; avant de donner des conseils aux Grecs, il ferait mieux de les appliquer lui-même 

au pays. »



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 19

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre parmi les membres des catégories populaires

© Harris Interactive 20

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP- qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- Aux CSP- qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Un charisme apprécié, notamment parce qu’il est perçu comme venant compléter ou compenser l’action de François Hollande. C’est 
notamment le langage qui parle et convainc chez Manuel Valls, une stature jugée sérieuse :

« Il a du charisme, parait sûr de lui et a de bonnes relations. »

« Il est plus rigoureux et plus « classe ». »

Les raisons de la confiance des catégories populaires à l’égard de Manuel Valls
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Les soutiens du Premier ministre parmi les catégories populaires évoquent notamment l’idée d’une politique cohérente, d’un
homme politique droit, sincère, fidèle à ses convictions :

« Il est droit, il assume ce qu’il fait. »

« Il prend des décisions et s’y tient. »

« Il tient ses promesses, il a toujours la même politique sur la justice. »

« Il tient son cap. »

« Je trouve qu'il a l'air vrai, il mène des actions au quotidien. »

Les CSP- qui accordent leur confiance à Manuel Valls ce mois-ci se montrent particulièrement sensibles à l’intégrité du Premier
ministre, à sa stature et encore une fois sa loyauté à l’égard de François Hollande.

1

2

S’il apparait différent du Président, les catégories populaires faisant confiance à Manuel Valls estiment néanmoins appréciable qu’il 
fonctionne néanmoins en bonne intelligence avec celui-ci :

« C’est un homme fort qui complète le duo avec Monsieur François Hollande. »

« Il est efficace et loyal à François Hollande. »

3



On retrouve également une méfiance globale à l’égard de la classe politique comme justification du rejet de Manuel Valls :

« Je n’ai confiance dans aucun homme politique. »

« Il n’est pas mieux que les autres. »

Les raisons de la non-confiance des catégories populaires à l’égard de Manuel Valls
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A nouveau, les catégories populaires critiquent Manuel Valls à travers sa relation à François Hollande, ce constat suffisant

généralement dans leurs évocations à les rebuter, l’ensemble du gouvernement semblant porter pour eux la faute d’une situation

économique et sociale décevante :

« Il suit François Hollande. »

« C’est le pantin de François Hollande. »

« Pour les mêmes raisons que François Hollande. »

Ce mois-ci encore, les reproches adressés par les CSP- au Premier ministre portent principalement sur son association au
Président de la République et sur un rejet plus général des personnalités politiques sans plus d’argumentation. En mineur, le
sentiment d’être méprisé semble néanmoins s’intensifier parmi cette population.

De manière plus marginale, on observe également en creux parmi les classes populaires le renforcement du sentiment d’un
Premier ministre agressif, voire méprisant à leur encontre :

« Il s'impose trop, pense savoir mieux que tout le monde ce qui est bon pour nous. »

« Il est trop hargneux. »

« Il est imbu de sa personne. »

« Il est caractériel, il ne supporte pas qu’on le contredise. »

1

2

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)
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Août
2014

Sept
2014

Oct. 
2014

Nov.
2014

Déc
2014

Janv.
2015

Fév.
2015

Mars 
2015

Avril 
2015

Mai
2015

Juin 
2015

Juillet 
2015

Août
2015

Evolution 

Laurent Fabius 43 47 44 44 46 51 49 46 50 49 47 48 48

Bernard Cazeneuve 27 31 29 28 34 52 51 48 47 47 45 47 47

Jean-Yves Le Drian 39 42 40 39 41 50 51 47 51 49 50 49 47 -2

Emmanuel Macron - 26 36 35 38 43 41 46 42 40 39 42 39 -3

Christiane Taubira 28 31 32 32 34 32 31 33 33 34 36 31 30 -1

Ségolène Royal 32 34 32 32 34 35 34 33 32 34 33 32 30 -2

Fleur Pellerin - 37 35 30 32 34 32 30 32 30 31 28 29 +1

Najat Vallaud-Belkacem 37 31 33 30 31 35 36 31 32 30 28 31 27 -4

Michel Sapin 22 23 22 21 26 28 31 27 29 29 30 30 25 -5

Stéphane Le Foll 27 27 29 27 31 32 34 29 35 31 33 26 25 -1

Marisol Touraine 23 28 29 28 30 27 27 27 30 29 27 27 25 -2

Marylise Lebranchu 18 21 19 18 22 21 21 21 23 22 23 20 22 +2

Patrick Kanner - 14 12 11 14 15 15 14 17 16 16 15 16 +1

Sylvia Pinel 13 14 13 13 15 14 14 15 18 16 16 15 15

George Pau-Langevin 14 14 14 12 16 18 14 15 18 16 16 15 15



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de
la Justice

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie
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Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

47% 43%

47% 32%

39% 51%

30% 62%

30% 64%

27% 63%

29% 54%

25% 61%



39%15%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)

Sept
2014

Oct
2014

Nov
2014

Déc
2014

Janv
2015

Fév
2015

Mars
2015

Avril 
2015

Mai 
2015

Juin 
2015

Juillet
2015

Août
2015

Evolutions

Alain Juppé 50 51 52 50 54 51 50 51 51 48 48 49 +1

François Bayrou 37 37 37 36 38 35 35 34 36 35 35 33 -2

Martine Aubry 29 29 26 31 32 29 29 31 31 29 30 29 -1

François Fillon 31 30 26 27 30 30 31 31 32 28 32 29 -3

Nicolas Sarkozy 31 27 26 26 29 26 28 26 26 25 27 27

Bruno Le Maire 25 28 30 28 33 28 28 28 28 28 29 27 -2

Arnaud Montebourg 24 25 21 24 27 22 21 26 25 21 22 25 +3

Anne Hidalgo 26 25 27 26 30 30 28 33 29 28 29 24 -5

Xavier Bertrand 20 20 19 21 22 19 21 22 19 18 20 23 +3

Nathalie Kosciusko-Morizet 23 26 23 23 23 21 25 25 23 21 22 23 +1

Benoît Hamon 21 21 20 23 26 24 23 23 26 21 24 22 -2

Marine Le Pen 26 25 25 26 23 22 22 22 21 21 21 21

Laurent Wauquiez 23 21 19 17 23 17 21 20 20 18 19 21 +2

Nicolas Dupont-Aignan 18 17 17 17 18 17 19 18 18 16 16 20 +4

Olivier Besancenot 20 22 21 21 20 19 20 21 21 20 20 19 -1

Valérie Pécresse - - - - - - - - 18 18 18 19 +1

Claude Bartolone 15 18 15 18 22 22 18 21 22 20 20 18 -2

Jean-Luc Mélenchon 19 21 19 18 20 17 21 19 21 21 18 18

Marion Maréchal Le Pen - - - - - - - - 17 17 17 16 -1

Cécile Duflot 13 18 14 18 15 14 17 16 17 13 15 15

Florian Philippot 12 12 12 12 13 12 14 13 13 13 12 14 +2

Jean-François Copé 11 10 8 10 11 10 11 10 12 11 12 13 +1

Jean-Christophe Lagarde - - 9 8 11 8 12 10 10 11 11 9 -2

Jean-Christophe Cambadélis 10 11 8 11 13 12 12 15 15 14 10 9 -1

Emmanuelle Cosse - - - - - - - - 9 8 7 7

Jean-Vincent Placé 8 9 8 8 11 9 9 10 11 11 9 7 -2

Pierre Laurent 9 6 7 6 8 7 7 10 9 7 7 7
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Gauche

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Droite

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 
sympathisants FN

Score
En %

Martine Aubry 62% Alain Juppé 75% Marine Le Pen 90%

Anne Hidalgo 55% Nicolas Sarkozy 57% Marion Maréchal Le Pen 80%

Alain Juppé 44% François Fillon 52% Florian Philippot 55%

Arnaud Montebourg 43% Bruno Le Maire 52% Nicolas Sarkozy 36%

Claude Bartolone 41% Nathalie Kosciusko-Morizet 49% Alain Juppé 35%

Benoît Hamon 40% Xavier Bertrand 48% Nicolas Dupont-Aignan 25%

Jean-Luc Mélenchon 38% François Bayrou 43% François Fillon 21%

Olivier Besancenot 37% Laurent Wauquiez 43% Bruno Le Maire 20%

François Bayrou 36% Valérie Pécresse 40% François Bayrou 20%

Cécile Duflot 34% Nicolas Dupont-Aignan 32% Laurent Wauquiez 19%

Jean-Christophe Cambadélis 25% Jean-François Copé 24% Valérie Pécresse 18%

Emmanuelle Cosse 19% Marine Le Pen 18% Nathalie Kosciusko-Morizet 17%

François Fillon 16% Jean-Christophe Lagarde 17% Xavier Bertrand 17%

Pierre Laurent 16% Arnaud Montebourg 15% Arnaud Montebourg 17%

Bruno Le Maire 15% Anne Hidalgo 14% Benoît Hamon 14%

Jean-Vincent Placé 15% Florian Philippot 14% Jean-François Copé 12%

Nicolas Dupont-Aignan 9% Marion Maréchal Le Pen 14% Martine Aubry 12%

Nathalie Kosciusko-Morizet 9% Benoît Hamon 12% Jean-Luc Mélenchon 12%

Xavier Bertrand 8% Martine Aubry 11% Cécile Duflot 9%

Laurent Wauquiez 7% Claude Bartolone 11% Olivier Besancenot 9%

Jean-Christophe Lagarde 7% Cécile Duflot 8% Anne Hidalgo 7%

Valérie Pécresse 6% Olivier Besancenot 6% Jean-Christophe Cambadélis 7%

Marine Le Pen 5% Jean-Luc Mélenchon 5% Claude Bartolone 6%

Florian Philippot 4% Jean-Vincent Placé 4% Jean-Vincent Placé 6%

Jean-François Copé 4% Jean-Christophe Cambadélis 3% Jean-Christophe Lagarde 3%

Marion Maréchal Le Pen 3% Emmanuelle Cosse 2% Emmanuelle Cosse 3%

Nicolas Sarkozy 3% Pierre Laurent 2% Pierre Laurent 3%
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)
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31© Harris Interactive

Pas confianceConfiance

49%

33%

29%

29%

27%

25%

23%

24%

27%

42%

59%

62%

63%

68%

64%

60%

60%

50%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 49% 34% 49% 76% 35%

François Bayrou 33% 25% 37% 29% 20%

Martine Aubry 29% 51% 67% 8% 12%

François Fillon 29% 15% 16% 62% 21%

Nicolas Sarkozy 27% 6% 2% 81% 36%

Bruno Le Maire 27% 11% 17% 53% 20%

Arnaud Montebourg 25% 62% 36% 13% 17%

Anne Hidalgo 24% 36% 59% 11% 7%

Xavier Bertrand 23% 9% 11% 58% 17%

Nathalie Kosciusko-Morizet 23% 11% 9% 59% 17%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Benoit Hamon 22% 47% 37% 7% 14%

Marine Le Pen 21% 10% 3% 19% 90%

Laurent Wauquiez 21% 4% 9% 54% 19%

Nicolas Dupont-Aignan 20% 8% 9% 26% 25%

Olivier Besancenot 19% 58% 27% 5% 9%

Valérie Pécresse 19% 6% 6% 49% 18%

Jean-Luc Mélenchon 18% 80% 22% 3% 12%

Claude Bartolone 18% 24% 51% 8% 6%

Marion Maréchal Le Pen 16% 5% 2% 13% 80%

Cécile Duflot 15% 30% 27% 6% 9%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Florian Philippot 
14% 9% 2% 11% 55%

Jean-François Copé 13% 9% 4% 30% 12%

Jean-Christophe Lagarde 9% 4% 8% 18% 3%

Jean-Christophe 
Cambadélis 

9% 16% 30% 2% 7%

Emmanuelle Cosse 7% 18% 14% 2% 3%

Pierre Laurent 7% 40% 7% - 3%

Jean-Vincent Placé 7% 13% 11% 2% 6%


